

天上掉下个林妹妹

我的越剧人生

王文娟



眼睛都还红红的,人也沒有精神。碰巧那天招待首长演出《梁祝》,我们在后台化妆,陈其通进来见大家都化了妆,脸不理他,自觉没趣,悻悻地拿起一支眉笔在四九的头套上画了几笔。后来总政文化部陈沂部长

进来,觉出气氛不对,把陈其通拉出去问话,知道原委后,把陈其通批评了一顿。第二天一大早,陈其通来敲我们宿舍的门,见我们还是快快的,说:“你们还在生气吗?为了这个事,我挨了陈部长的批评,冒病又犯了,一晚上没睡着。今天上午川剧团演《柳荫记》(即《梁祝》),走,我陪你们去看戏去,你们也看看川剧的好,看完戏我请你们吃饭。”听他这么一说,我们倒心软了,嘴上却不言语,默默地穿上外套,跟他一起去看戏去了。看完川剧《柳荫记》,我们觉得有不少值得学习和借鉴的地方,但川剧的风格与越剧相去甚远,生搬硬套不行,一定要化为己用。一路上跟陈其通交流了观感,不知不觉中就算讲和了。

1953年春节前夕,我们开始了参军后第一次南下演出,先到松江慰问换防的志愿军战士,接着去舟山慰问解放军,最后一站在上海演出。原计划过完年再回北京,这意味着我们能和分别大半年的家人过一个团圆年,内心的兴奋和期盼可想而知。不料就在小年夜那天,总政突然来电,召我们速回北京,另有重要演出任务。我们连夜乘坐部队的小军舰,裹着军大衣胡乱睡了一晚,大年三十当晚赶回北京,才知道新任务是去旅顺大连慰问苏军。当时苏联红军即将回国,总政文化部组织了包括越剧团在内的几个文艺团体前往慰问欢送,由周总理和萧华主任亲自带队。

我们赶紧连夜着手准备,第二天是大年初一,化妆组一大早就去采办演出用的花班头饰,等一切齐备后已是深夜,错过了夜班车,只得露宿街头,第二天回到团里也毫无怨言。

正月初五,我们和周总理等领导同乘专列出发。周总理一见面就笑着说:“哦,‘上海小姐’们来了。”一路上,总理还充当起了“临时导游”,为第一次来到关外的我们介绍风土人情和历史掌故,总理惊人的记忆力和令人如沐春风的亲合力,在此后十几年的多次接触中,都给我们留下了难以磨灭的印象。

27.迅速驾车跟踪追击

我看了一眼手表,凌晨五点半。待女人进屋关灯后,刘声涛给小张去了电话:“目标已出动,截住他。”我和刘声涛迅速驾车跟踪追击。瓢泼大雨铺天盖地洒了下来,我们跟踪的目标渐渐变小,模糊不清了。不知何时,二愣子的摩托车在我们的视野中消失了。直到我们来到三岔路口和小张他们会合之时,都没有见着他的影子。

二愣子哪去了?莫非插翅飞走了不成?这就怪了,两头堵截一人,追逐对象竟不翼而飞。“刘声涛,你说,他会不会因为下暴雨,在哪里躲雨?”我对刘声涛说道。“有这个可能。这一路雨太大了,车窗外什么都看不清楚,有可能我们经过时,他正在哪里避雨。”“那我们赶快返回去找他。”“小张、小王两人在原地守候,其余的人员全部返回寻找。”刘声涛命令道。

尽管雨水还在不停地落下,但由于乌黑的云层已被刚才的疾风暴雨驱散开了,天空渐渐亮了。透过树林远远地我看见有摩托车的灯光在闪亮。

“好像过来了。”我说道。“把车停下,装成修车的。等他到了立马行动。”刘声涛命令道。听到命令,我们用最快的速度各就各位。

这时“哒哒哒”的摩托车声由远而近传来。刘声涛拦住他说:“老乡,我们的车坏了,你能不能帮我们通知一下修理厂?”二愣子没有停车,而是一脚油门向前冲了过去。

刘声涛和三名队员见状,奋勇扑上去,将摩托车拽翻在地上,二愣子倒在地上,栽了个大跟头。“干嘛呀,抢劫呀,我身上没钱。要摩托车给你们得了。”二愣子骂骂咧咧道。“规矩点。我们是警察。”“警察?我又没犯法,你们抓我干吗?”他大声地嚷嚷道。“犯没犯法你自己心里清楚。”刘声涛对他说道。“我不明白。”二愣子一副被冤枉的神态。

“你刚在哪里住了?”刘声涛问道。“跟女人睡个觉你们也管?”他小声道。“当然管。这叫嫖宿。你已违反了治安管理处罚条例之规定。就凭这一条我们就可以对你进行拘留。当然你还有更大的问题,看你的态度如何啦?”刘声涛对他说道。“我不懂你说什么?我没别的事

了,要有的话,还是和几个女人睡觉的事。”他说道。“别装了,我们是禁毒支队的。”刘声涛故意向他点明我们的身份,其目的就是提醒他。

“我还是不明白你们为什么抓我?”刘声涛见他没有一点配合的态度,于是提高了嗓门对他说道:“如果没有证据,我们是不会平白无故地抓你的。你要珍惜时间,尽早地将自己的问题讲清楚。如果不讲自己的问题,别人也会讲你的问题,要是让别人讲出来,那你就被动了。”二愣子的脸色变得苍白,他低下了头。

沉默了五分钟后,刘声涛对他说道:“你只要积极配合我们,端正态度,在量刑上我们可以考虑从轻。你还是尽快讲清楚,你充其量只是个马仔。”“那天从境外到货时,我、我、我只是负责在前面探路,其他的我什么都不都知道。”二愣子结结巴巴地吐出了实情。

我和刘声涛会心地地点了点头,果然和我们分析的一致,二愣子不过是个马仔而已。

“我问你,毒品是谁的?”刘声涛直奔主题。“是、是……”二愣子的额头上冒出了一颗颗汗珠。“是谁的?”刘声涛步步逼追问道。“是刘豹和黄牛的。”二愣子的全身都颤抖。

出乎我和刘声涛的意外,此二人还未曾进入我们的摸排范围。“刘豹和黄牛是什么人?”“他俩是跑长途货车的司机。”“现在毒品在哪里?”“我、我真的不知道。他们从没有在我面前提过毒品,那天刘豹找到我说:你不想挣钱?我说:想。他说:你今晚在勐龙到边境口岸的公路上来回跑三趟,看是否有公安和武警在路上检查。我问:看这干吗?他说:你还想不想挣钱?想挣钱就别问那么多,跟我做事的原则就是让我干什么就干什么,少说话,不该问的别问。几个月前,他就让我跑过一次,那次我发现路边有人向他汇报了。他让我先回去。给了我一万元钱。我当时很兴奋,这钱挣得这么容易。这次他来找我,我二话没说就答应他了。当然,为了他能经常给我这样的美差,我没敢多问他一句,就按照他是指令去做了。这次,我和上次一样就在边境放空跑了几趟车后告诉他:路上没有可疑人员。他便给了我10万元钱。”

罍粟:疯狂的华尔兹

张娅



春申江家具 10.1盛惠 倾情放价 活动时间:2012年9月30日-10月7日

VIVI 维卫 10.1上市·开业 双节献大礼 卫浴产品促销信息